

Elogiábamos anteayer la decisión del Excmo. Ayuntamiento de plantar y repoblar el arbolado de nuestros paseos y jardines y nuevamente hemos de tratar este interesante tema, mientras se decide si la reposición de alcanzar o no a la extensión desértica de la magnífica Plaza de Santa Teresa de Jesús. Nos hemos de referir hoy al aspecto estético que la cuestión ofrece respecto a la infancia y a la juventud principalmente. Porque no es lo importante la plantación de los árboles, sino más que nada el respeto a los árboles una vez plantados.

Dios creó la extensión de la tierra y la adornó maravillosamente para que en sus obras reconociésemos los hombres su Poder, su bondad y—reflejada en ellas—su belleza. Admirable verdaderamente es el conjunto ornamental dispuesto por Dios en la naturaleza, y en él destacan los árboles como elementos de primera magnitud sobre todos los demás. Amemos, pues, al arbolado por ser adorno natural.

Las criaturas fueron subordinadas al servicio del hombre y el árbol sirve al Rey de la Creación admirablemente, con su materia, con su fruto o al menos con su sombra. También hemos de amar al árbol por los beneficios que nos reportan.

El amor se demuestra con obras y en este caso se traduce en el máximo respeto por parte de los que fácilmente se desmandan y toman a los árboles tiernos como juguete de balancín hasta secarlos. A los padres en primer lugar corresponde la misión de inculcar a los niños el respeto al arbolado; a los maestros, después, toca dirigir las indicaciones paternales a la convicción de que es un gran delito social el maltrato a un árbol, y finalmente, a los agentes de la autoridad pública, corresponde la vigilancia cotidiana de los jardines a fin de que no suceda lo que tantas veces hemos contemplado en las épocas subsiguientes a esta de la repoblación arbórea. Raro es el plantel que llega al cuarto año de existencia.

Colaboremos todos los ciudadanos a fin de que se logre el máximo provecho de la obra de general interés que vienen realizando en estos días los empleados por el excelentísimo Ayuntamiento en la reposición de arbolado. No permanezcamos indiferentes, por ejemplo, ante el vergonzoso espectáculo de un niño columpiándose de un tier no varal. Toda persona mayor tiene autoridad suficiente para reprender. No merezcamos—por la pérdida de estos derechos, que la suprema legislación del Catéctico concede a los mayores en edad, dignidad y gobierno,—que por no cuidar de los árboles se conviertan estos, secos, en estacas airadas contra nosotros que no pusimos nuestra voluntad en hacer posible que cumplieran el fin a que Dios los destinaba.

La acción de Alemania en tierras húngaras apoyada resueltamente por el regente de Hungría

Toda la prensa inglesa concede excepcional importancia a este hecho

El asunto húngaro y los ingleses

Los acontecimientos de Hungría han tenido una repercusión extraordinaria en las esferas británicas. Toda la prensa concede un interés singular a estos acontecimientos, coincidiendo unánimemente en el siguiente pensamiento: esta determinación alemana tiene una importancia política y militar de primer orden y ha sido dictada por razones muy poderosas, ya que de otro modo no hubiera distraído fuerzas para asegurarse el control de aquel Estado en este momento crítico de la guerra en el que necesita de todos sus efectivos para hacer frente a los ataques simultáneos que por el Este y Sur de Europa, van a ser lanzados por las fuerzas de las Naciones Unidas.

Para el «Times» la ocupación de Hungría por las tropas alemanas evidencia que aún no ha sido quebrantada la capacidad de defensa alemana en ninguno de los frentes a que tiene que atender Hitler, porque la reacción germana en los Balcanes muestra clarísimamente que los preparativos alemanes en aquella región son tan perfectos como lo serán en el Oeste. Además, aunque von Manstein ha perdido en Rusia la batalla de los ríos, todavía no ha podido ser ganada la de las vías férreas por los rusos.

Por otro lado

—hace destacar dicho periódico inglés— la vigorización de la resistencia del Reich en Italia y los preparativos que el Alto Mando germánico realiza en Europa occidental, septentrional y meridional para hacer abortar el segundo frente aliado —de los que informan ampliamente los periódicos de estos días— son factores que contribuyen a aumentar la impresión de que no es cierto que la situación europea haya «madurado» hasta el extremo de que pueda esperarse el derrumbamiento germánico sin más requisito que la paciente espera.

Los alemanes sabían que la defensa de los Cárpatos y de la línea del Danubio ha de ser vital para el resultado de la guerra contra Rusia; por eso, si han descubierto desmayo en aquel país o han sospechado de la decisión de él de no sostener una resistencia acorde con el imperativo de la situación presente, se habrán decidido a tomar una medida de tanta trascendencia por no encontrar otro medio más rápido y eficaz de solucionar una crisis que,

aunque ignorada en Londres, ha surgido con toda su gravedad precisamente cuando los alemanes necesitan de mayor tranquilidad en su retaguardia para prepararse frente a las grandes batallas que se avecinan.

Todo se va esclareciendo

La proximidad de las mesnadas soviéticas a la frontera de Hungría ha sido la ocasión propicia para que el regente de esa nación arregle de una vez para siempre su retaguardia, orientándola al fin supremo de la victoria contra el bolchevismo. El almirante Horthy ha presentado a tiempo todo el peligro externo e interno. Una insidiosa propaganda a cargo de los judíos residentes en Hungría y que son los «amos» de las cuestiones dinerarias había llegado a minar posiciones políticas importantes. La gente del campo, el ejército y en general todas las fuerzas nacionales estaban patrióticamente inquietas ante los progresos de la propaganda soviética. La gravedad de esta situación traducida en evidentes concomitancias de ciertas fuerzas políticas con Stalin ha sido el motivo de que el regente húngaro se presentara en el Cuartel general de Hitler y le manifestara su opinión firme de modificar fundamentalmente el Gobierno, conservando en él a las personas bien imbuidas de patriotismo y separando de él a aquellos indeseables en los actuales momentos. Para presidir esta nueva formación gubernamental de «salvación», Horthy ha puesto al general Stojav, patriota ilustre, enemigo destacado del comunismo contra el que ha luchado siempre.

En resumen los acontecimientos de Hungría son fundamentalmente internos o nacionales y la presencia de los soldados de Hitler no tiene más que un objetivo principal: deshacer en el acto las propagandas soviéticas, robusteciendo la autoridad del Regente de Hungría, quien no ha hecho otra cosa que reforzar su posición antibolchevique, excluyendo del seno del Gobierno a los que podían tener veleidades y afirmando con las medidas del nuevo Gobierno la voluntad indestructible del pueblo húngaro de oponerse con el auxilio de sus aliados a la irrupción en su territorio de las modernas hordas de la barbarie.

Otro aspecto de la cuestión

Hitler quiere tener en su mano todas las comunicaciones de correo, teléfono,

HUNGRIA ocupada

La personalidad del nuevo presidente del Consejo húngaro

BERLIN, 23.—El nuevo presidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores de Hungría, Doeme Sbtójay, nació en Budapest el 5 de Enero de 1883. Como oficial, participó en la guerra mundial y fué agregado, más tarde, al Estado Mayor. En 1924 se le nombró agregado militar en Berlín, y el 19 de diciembre de 1933 fué nombrado encargado de Negocios en la capital del Reich; en sus servicios demostró un gran interés por la amistad tradicional germano-húngara. Hoy es mariscal de la reserva y, como representante del valeroso Ejército húngaro, ha dado prueba de su fraternidad de armas con los alemanes en los campos de batalla durante la guerra.—EFE.

Los nuevos ministros

BUDAPEST, 23.—El nuevo vicepresidente del Consejo, Jenoe Rác, fué anteriormente jefe del Estado Mayor húngaro y ministro

de la Honv d. Pertenece al partido húngaro de renovación, de Imredy, y se le considera como protagonista del resurgimiento nacional de su patria.

Andor Jaross, ministro del Interior del nuevo gobierno húngaro, era jefe de la minoría húngara en la antigua Checoslovaquia, y después fué ministro de Hungría del Norte en el gobierno de Budapest. También pertenece al partido de Imredy y se le conoce como gran adversario del judaísmo, habiendo siempre desplegado sus esfuerzos en favor del renacimiento nacional de Hungría contra las fuerzas disgregantes capitalistas y judías en la vida espiritual y económica húngara.

Lajos Szász fué en el antiguo Gobierno ministro de Aprovisionamiento, ocupando hoy la cartera de Industria. Es una personalidad de relieve, muy entendido en problemas presupuestarios y en las cuestiones de abastecimiento.

El ministro de Hacienda sigue siendo Luis Reményi-Scheneller, uno de los técnicos financieros y económicos más destacados.

También continúa en la cartera de Guerra el general Luis Csataj, que por su recto carácter goza de absoluta confianza en el Ejército.

El nuevo ministro de Justicia Antal, fué ministro de Propaganda en el antiguo Gabinete, uno de los colaboradores más íntimos de Goemboes, y era miembro del movimiento antisemita para la protección de la raza. Se destacó también como jefe nacional de los estudiantes después de la Gran Guerra.

Bela Jursek, ministro de Agricultura y de Previsión Social, ha adquirido méritos extraordinarios en el aumento de la producción agrícola húngara, y se le considera como un gran técnico.

El nuevo ministro de Comercio y Comunicaciones, Antal Kunder, es nuevo miembro del Gabinete húngaro. Tomó ya parte en la lucha contra el bolchevismo llevada a cabo por Bela Kun, formando parte de la juventud húngara. En Gabinetes anteriores fué ministro de Comercio y de Comunicaciones y jefe del departamento de Comercio Exterior.—EFE

El nuevo Gobierno presta juramento ante el Regente

BUDAPEST.—El Regente de Hungría ha recibido en audiencia al presidente del Consejo, Doeme Sztójay, quien le presentó los nuevos ministros, según anuncia la Agencia de información húngara. Seguidamente—se añade—el nuevo Gabinete prestó juramento al Regente en la sala de ceremonias del Palacio Real.—EFE.

Lea V. EL DIARIO DE AVILA

Sentencia cumplida

MADRID.—Anteayer ha sido ejecutada la sentencia recaída en el procedimiento sumarísimo instruido contra Luis Serra Aragonés, Félix Puerta Señol y Alberto Durán Arellto, que, recientemente llevaron a cabo diversos ataques a mano armada contra taxistas, en esta capital.

El ministro de Obras Públicas preside la inauguración de la nueva línea del "Metro" Goya-Argüelles

MADRID.—Ayer, a las doce, fué inaugurada oficialmente la nueva línea del «Metro», Goya-Argüelles.

Poco después de las doce de la mañana llegó a la nueva estación de Goya el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, para presidir la inauguración de la línea.

Al acto inaugural asistieron todas las autoridades y los infantes don Fernando y don Alfonso de Baviera.

A las doce y diecisiete minutos se inició el viaje oficial en un convoy integrado por un coche motor y tres remolques. En la estación de Alonso Martínez se detuvo el tren, y el ministro y demás autoridades descendieron al andén, recorriendo la estación, sus accesos de correspondencia y las salidas.

El ministro felicitó cordialmente a los constructores.—(Citra).



El ministro de Obras Públicas y otras autoridades asisten a la inauguración de la nueva línea del metro Argüelles Goya con el recorrido de cuatro kilómetros.—(Foto S. O. F.)

Nuevos proyectos de ley, Refundición del Código Penal

En el «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» número 43 se publican todos los proyectos de ley remitidos últimamente, en virtud del acuerdo de Consejo de Ministros. Son los siguientes:

Pensión extraordinaria a doña Feliciano Solares Acevedo, madre del guardia de Asalto Enrique Estébanes Solares, muerto en defensa de Oviedo.

Nueva edición refundida del Código Penal vigente.

Reorganización del Cuerpo de Maquinistas de la Armada.

Concesión de beneficios establecidos en la ley de 23 de septiembre de 1939, a las viudas y huérfanos de militares.

Se inserta también el dictamen emitido por la Comisión de Defensa Nacional en el proyecto de ley sobre creación del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares del Ejército del Aire.

En la sección de avisos se participa la abscipción de don Pedro Novo y Fernández Chicarro a la ponencia ya nombrada, para informar sobre el plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Para el estudio de los proyectos de ley arriba mencionados, han sido designadas las siguientes ponencias:

En el de concesión de pensión extraordinaria a doña Feliciano Solares, los señores Mestre Fernández (D. Demetrio), Pinilla Turiso (D. Carlos) y Ruiz García (D. Carlos).

En el relativo a la nueva edición refundida del Código Penal vigente, los señores Goicoechea Coscolluela (D. Antonio), Martínez Sabater (D. Eduardo), Otero Gómez (D. Carlos), Puigdollers Oliver (D. Mariano) y Vivar Téllez (D. Rodrigo).

El proyecto de ley reorganizando el Cuerpo de Maquinistas de la Armada será informado por don Ramón Díez de Rivera y Casares marqués de Huétor de Santillán; don Manuel Moreu Figueroa y don José María Zumalacárregui y Prat.

La ponencia encargada de emitir dictamen en el proyecto de ley concediendo beneficios establecidos en la ley de 23 de septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares, está compuesta por don Buenaventura Castro Rial, don Emilio Jiménez Millas y don Demetrio Mestre Fernández.

EL VESUBIO EN ERUPCIÓN

Han quedado destruidos los pueblos de Massa, Disón y San Sebastián.—Nápoles invisible por el humo y la ceniza

LONDRES, 33.—Una enorme corriente de lava brotó hoy del Vesubio, a las catorce horas en punto, anuncia el enviado especial en Nápoles de la Agencia Reuter. A la misma hora empezó a nevar y los copos de nieve, mezclados con las cenizas de lava, dieron un color rosado a la atmósfera que rodeaba el Vesubio.

Una nube de cenizas volcánicas, proyectadas por el Vesubio, envolvieron esta mañana en la oscuridad a la ciudad de Bari, a unos 200 kilómetros de distancia del volcán.

Hasta ahora, la erupción sólo ha causado la muerte de dos personas. Los vecindarios de los pueblos amenazados por la actividad del Vesubio han organizado procesiones religiosas, que recorren las calles impetrando el socorro de la Divina Providencia.

El Rey Victor Manuel se presentó inesperadamente en el semidestruido pueblo de San Sebastián y felicitó a las autoridades militares norteamericanas por los esfuerzos que han realizado en el salvamento de las víctimas. El monarca dijo que la actual erupción es peor que la de 1906. EFE.

Delegación Provincial de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SINDICATO VERTICAL DE GANADERIA

Mercados y abastos

(Continuación)

Cuenta el Sindicato con personal especializado para este servicio, mayores de absoluta confianza y singular competencia, con fieles para los pesos de las reses en el Matadero, con vigilancia para las operaciones en las naves de sacrificio y oreo y con mozos especializados para el desembarque de las reses y para su conducción, cuidado y alimentación.

En este servicio se reciben toda clase de reses para el suministro de Madrid. Todas ellas deben ser facturadas a nombre del Sindicato Provincial de Ganadería en portes debidos, cuidando el Sindicato del pago de los portes y desembarque, y procurando después la venta rápida y a los mejores precios posibles, dada la clase del ganado y las condiciones del mercado, formalizando después una liquidación en la que consta el producto de las reses con papeletas autorizadas por el fiel, que acusan el peso y precio de la venta, y en cuya liquidación se consignán asimismo los gastos ocasionados por la partida, cargando sobre el líquido que resulte una comisión insignificante para las atenciones del servicio que es la de 0,75 por 100.

(Continuará.)

SINDICATO DE LA ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

De interés para todos los industriales pertenecientes a este Sindicato

Orden de 29 de febrero de 1944 sobre Obligación de reintegro en facturas y recibos a que se refieren los artículos 184, 185, 186 y 190 de la vigente Ley del Timbre. A fin de resolver dudas surgidas a los contribuyentes en cuanto a la imputación del reintegro por timbre en las facturas y recibos, y para la aclaración y extensión debida de la R. O. de 3 de agosto de 1937, así como al efecto del encauzamiento de las responsabilidades y multas a que se refiere el artículo 222 de la Ley del Timbre.

El ministerio se ha servido aclarar lo siguiente:

La obligación del reintegro de las facturas o recibos a que se re-

fieren los artículos 184, 185, 186 y 190 de la Ley del Timbre corresponden a los que suscriben o expidan el documento sin perjuicio de los pactos o convenciones que legalmente puedan establecerse con las personas o entidades que en la esfera civil o mercantil con ellos se relacionen.

Ha de entenderse sin embargo, que en este último caso, la acción fiscal se ejercitará contra el primeramente obligado, que solo con su propia personalidad dimanante del pacto que tenga establecido podrá repartir contra el que considere deudor.

El delegado provincial del Sindicato

ANUNCIO

Don Pedro Revuelta Gómez Platero, Juez de primera instancia de esta Ciudad de Avila y su partido.

Hago saber: Que para hacer efectivas las responsabilidades impuestas al procesado don Manuel María Otero Serrano en su juicio que se le siguió en este Juzgado por el delito de muerte, he acordado sacar a pública subasta por primera vez y por término de veinte días la finca siguiente que fué embargada como de la propiedad de dicho procesado.

Casa número 22 sita en el casco de esta Capital y en su calle del Puente, compuesta de planta baja y principal lida por derecha entrando con casa de Federico de la Cruz; izquierda con casa de Marcelina García y espalda con corral de Federico de la Cruz y Marcelina García, tasada pericialmente en nueve mil cuatrocientas pesetas.

La subasta tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado el día VEINTIOCHO DE ABRIL PROXIMO a las doce de su mañana y se advierte que para tomar parte en ella habrá de consignarse sobre la mesa de este dicho Juzgado o en el establecimiento público destinado al efecto el diez por ciento de la tasación; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la misma y que no ha sido suplida la falta de titulación del inmueble embargado.

Dado en Avila a veinte de Marzo de mil novecientos cuarenta y cuatro.—Pedro Revuelta.—Antonio Sánchez.

Kaleidoscopio mundial

La sensibilidad de Bismarck

Durante la guerra franco prusiana de 1870 el mariscal alemán corrió una de las más inverosímiles aventuras que pueden ofrecerse a un guerrero victorioso. Poner a prueba su sensibilidad en los momentos más trágicos del deber ha de mostrarse más insensible. Las circunstancias de la aventura no eran propicias a influencias extrañas y sólo la conciencia del mariscal, su sensibilidad, era la que había de obrar en bien o en mal. El genio de Víctor Hugo no pudo soñar un conflicto de conciencia más extraño presentado en circunstancias tan íntimamente trágicas.

Había llegado el Cuartel General prusiano a la ciudad francesa de Reims, luego de cruentas batallas en las que necesariamente ha de embotarse la sensibilidad humana en aras del deber patrio. Bismarck hizo alto en la ciudad los días precisos para seguir la campaña, cuando una noche al retirarse a descansar, luego de despedir a sus colaboradores, penetró en el aposento que le servía de dormitorio. Despedido el servidor que le ofrecía sus últimos servicios de la noche, el mariscal se dispuso a meterse en la cama cuando al levantar las ropas del lecho descubrió un pequeño fío al parecer de ropa medio oculto en un extremo del lecho. Inclínase para examinar qué era aquello y con gran sorpresa vio que se trataba del cuerpo de un niño de algunos meses, profundamente dormido. Quejóse el Mariscal de Hierro mirando la sonrosada cara del niño; sonrió al mismo tiempo que sentía un escalofrío estremecer su médula y cogió en su capote de campaña volvió a ponerse y tapando con cuidado el envoltorio infantil se dedicó a pasear por la estancia; entretenimiento que ahuyentó la fanga del guerrero impietándole advertir el paso de una hora.

El llanto del niño al despertarse le volvió a la realidad. Una llamada y una orden al ordenanza asombrado:

—Coge esa criatura y que no liore si tiene hambre o si es el frío lo que le hace llorar.

Cuando el ordenanza cogió al niño que manotea y escandaliza, un papel colocado como un relicario en el cuello del infante, se deja ver. El mariscal lee: «Los prusianos han matado a su padre; la madre no existirá mañana. Antes de morir os confía a su hijo. ¡Salvad!»

Una orden: «Al amanecer y res, poniéndome con sus vidas de la de mi hijo adoptivo, que le trasladan a mi casa de Berlín».

Cuando Bismarck comenzó al día siguiente a trabajar, supo que una mujer se había muerto en una casa próxima a la residencia del hombre de hierro.

La comida en la Edad Media

En aquellos tiempos existía, como ahora, y como siempre, gran afición a tener la mesa bien servida. En las casas señoriales se hacía el almuerzo a la hora tercia; seguía a media tarde la merienda y al anochecer se comía. Esto quiere decir que la costumbre española de llamar almuerzo a la primera comida que se hacía después del desayuno no está tomada de Francia como algunos pretenden. En aquellos tiempos la cena constituía la comida principal constituyendo un yantar lujoso y prolongado. En Aragón en los años del reinado de Pedro IV se hacían dos comidas: el «dinar» y el «sopar» compuesta cada una de dos platos que en los banquetes de gala pasaban a ser tres y un entremés.

Notas deportivas

Por 3-2 ganó Educación y Descanso de Avila al equipo de Arévalo

El encuentro

Buen partido el que hicieron el domingo los muchachos de Educación y Descanso de Avila, frente al conjunto arevalense. ¡Bueno!

Comienza el partido dominando intensamente nuestros muchachos, con su característico coraje y excelentes facultades. En varias ocasiones tiene que emplearse a fondo el trío defensivo de Arévalo, pues los «chiquillos», en magníficas combinaciones, ponen en grave apuro al desmoralizado adversario.

La media abulense corta admirablemente el juego enemigo, destacando el nuevo y excelente valor, Herrera, que no deja pasar un solo balón hacia la meta defendida por Ladrero.

A los veinte minutos de juego, Tito recoge un balón en el centro del campo, pasando a Cornejo, quien pasa a Perico, rematando éste de un izquierdazo imponente que no puede detener el portero. Con este resultado terminó el primer tiempo, que a pesar del excesivo calor se jugó a un tren enladrado.

Comienza el segundo tiempo con dominio alterno, pero se nota más profundidad en los avances de nuestra delantera. Es Gallo quien esta vez inicia la jugada con un pase a Tito, que dribla a Requena y envía el esférico a Cornejo, tirando éste suavemente y muy bien colocado, por la misma escuadra, consiguiendo, de esta manera, el tercer tanto abulense.

El equipo arevalense reacciona, pero nuestra defensa se muestra muy segura. En una combinación de todo el equipo, el balón cae en el campo de Arévalo, pero se nota más profundidad en los avances de nuestra delantera. Es Gallo quien esta vez inicia la jugada con un pase a Tito, que dribla a Requena y envía el esférico a Cornejo, tirando éste suavemente y muy bien colocado, por la misma escuadra, consiguiendo, de esta manera, el tercer tanto abulense.

El equipo arevalense se alineó de la siguiente forma: Ladrero; Quirós, Herrera; Blas, Candil, Alcalde; Gallo, Tito, Perico, Cornejo, Ignacio.

Sección religiosa

Día 25. Sábado.—La Anunciación de Nuestra Señora.—Santos Ireneo, Pelagio, obs.; Quirino, Dula, mártires; Ermelando, ab; Dimas, el Buen Ladrón; Lucía Filipiua, virgen.

Ayuno

La misa y oficio divino son de la Anunciación de Nuestra Señora, con rito doble de primera clase y color blanco.

La Anunciación de Nuestra Señora

Monasterio de la Encarnación. Las Religiosas Carmelitas Descalzas del Convento de la Encarnación dedican solemnes cultos a su titular. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las cinco, rosario, sermón por el M. R. P. Juan Bautista del Niño Jesús, C. D., bendición y reserva.

Nuestra Señora de las Angustias

Santo Tomás.—El Real e Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro celebra solemne Septenario de los Dolores.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada y preces del Septenario.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, plegaria, oraciones a la Santísima Virgen de los Dolores, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral, ejercicio del Septenario y Salve.

Ecos de Barco de Avila

Una conferencia interesante

Mucho interés había despertado el anuncio de la conferencia que en la noche del domingo pasado celebró don W. Segundo Martín Martín, en el Teatro de la Unión.

El tema de la misma, «La Fuerza de la Fe», fué suficiente para que el amplio local se viera atestado de público, entre el que se encontraba la totalidad de las autoridades, y algunos elementos de los pueblos próximos.

La invitación al acto verificóse por tarjeta personal, recaudándose una importante cantidad que, en concepto de donativo, habría de engrosar la suscripción para el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

El conferenciante agradeció el gran favor que se le dispensaba con tan nutridísima asistencia y con los donativos recibidos, destinados a un fin que denota el espíritu religioso del pueblo español.

El señor Martín y Martín ha recorrido España impulsado por la promesa que hizo si lograba salvarse y salvar a los suyos de la furia marxista en aquellos días trágicos de dolorosa recordación. Cinco mil quinientos kilómetros a través del suelo de España, cumpliendo lo prometido ante Dios. Impedido de un miembro, hubo de recorrerlos con una muleta y un bastón. Sacrificio inmenso que solo un fervientísimo paladín de la fe puede realizar. Jornadas inacabables en los 341 días que duró la peregrinación, para postrarse al fin en suelo aragonés, ante la augusta Virgen del Pilar.

Disertación magnífica, amplia e interesantes, con pasajes bellísimos y demostraciones evidentes de lo que puede la fe.

RESFLO.

Productor: Podrás aumentar tus ingresos si sabes contabilidad. Educación y Descanso gratuitamente te proporcionará esta enseñanza. Infórmate en Plaza de Pedro Dávila, número 2.—C. N. C.

COMPRES USTED

Calzados García

Martin Carramolino, 24

(Bajada a la Posada de la Fruta)

—Chica... ¿dónde vas? — ¡Me marchó! No quiero estar más aquí. ¡¡Quién es la maja que pone sin tomar

AVE-SANIL

quillos nos estén dando esta lección! decía un corpulento arevalense, mientras nuestros muchachos hacían uno de esos avances tan suyos.

Y hubo quien también dijo: «Estos muchachos serán de Educación» porque «Descanso» no han tenido desde el primer momento hasta el final.

Ya tiene la Federación un «árbitro», el que dirigió el encuentro en Arévalo, pues si siempre hace igual, es un hombre ideal, ya que pita muchas faltas imaginarias pero siempre a favor de la casa «¡nunca se equivoca!».

C. Veredas.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez y dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vioante

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria número 50)

VIDA SANITARIA

OPOSICIONES

Médicos de A. P. D.

El Boletín Oficial del Estado anuncia convocatoria para proveer por oposición 657 plazas de Médicos de A. P. D., divididas de la manera siguiente: 86 plazas de primera categoría con 5.000 pesetas anuales; 145 de segunda con 4.500 pesetas; 189 de tercera con 4.000 pesetas. Los derechos para tomar parte en estas oposiciones son de 60 pesetas y el plazo de presentación de instancias termina el día 10 de mayo próximo.

En estas oposiciones restringidas pueden tomar parte los médicos que ya pertenecen al Escalafón de A. P. D.; los que desempeñen plaza en propiedad obtenida legalmente y por diversas causas no hayan sido incluidos en el escalafón y los que hayan despedido una plaza de titular con carácter de interino durante más de un año.

El programa porque han de regirse, es el mismo de las oposiciones últimamente celebradas a este cuerpo.

La oficina de Información Sanitaria enviará a todos los médicos un folleto con la relación de vacantes y demás detalles.

Escuela de Puericultura

Se convoca Concurso oposición para proveer una plaza de profesor titular, vacante en la escuela nacional de Puericultura, dotada con el haber anual de 6.000 pesetas. El plazo de presentación de instancias termina el día 29 de abril próximo. Los derechos son de 75 pesetas. Los ejercicios comenzarán transcurridos 3 meses desde la publicación de la convocatoria. La Oficina de Información Sanitaria, apartado 897, Madrid, ofrece enviar gratuitamente el programa y demás características de esta oposición a cuantos compañeros lo pidan directamente en papel timbrado o sellado con el nombre del médico.

Hospital del Rey

Se anuncia Concurso oposición para proveer la plaza de Médico-Ayudante de Laboratorio vacante en este hospital dotada con el haber anual de 4.000 pesetas.

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

BERLIN, 23.—Comunicado oficial:

«Italia: Cerca de Cassino varios ataques, apoyados por carros blindados, efectuaron contra la parte septentrional de dicha localidad, se han estrellado ante el fuego concéntrico y defensivo de nuestras fuerzas.»

Han sido rechazados ataques enemigos en la costa adriática. En el curso de operaciones propias, terminadas victoriosamente, han sido volados varios puntos de apoyo adversarios.—EFE.

Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo, 23.—«Tierra: Tropas francesas del quinto ejército han rechazado dos fuertes ataques lanzados por el enemigo contra sus posiciones, infligiendo a éste pérdidas. Continúa la fuerte lucha por Cassino. Un contraataque adversario contra una de nuestras posiciones que dominan la ciudad ha sido rechazado; fueron capturados prisioneros.»

Actividad de patrullas en el sector del séptimo ejército y en la cabeza de puente por el quinto ejército.

Aire: Bombardeos pesados de las fuerzas aéreas estratégicas atacaron ayer objetivos ferroviarios en Verona, Bolonia y Rimini; los objetivos fueron alcanzados eficazmente.

Fuerzas tácticas de aviones medios y cazabombarderos atacaron el puente ferroviario de Poggibonzi, así como los de Arezzo y Popoli. Nuestros cazas-bombarderos efectuaron ataques contra la navegación frente a la costa dálmata y contra los transportes por carretera en el oeste de Grecia. Los cazas aliados realizaron patrullas sobre los sectores de batalla.

La noche última nuestros bombarderos atacaron los objetivos ferroviarios de Padua.

Fueron destruidos durante el

día siete aparatos enemigos. No han regresado cuatro propios. La aviación aliada del Mediterráneo efectuó unos mil vuelos. Fueron observados sesenta aviones enemigos sobre la zona de batalla durante las horas diurnas.—EFE.

Parte del Este

Gran Cuartel General del Führer, 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Los ataques soviéticos en Crimea han sido rechazados por las tropas alemanas y rumanas cerca de Kerch y en la cabeza de puente de Sivach.»

Han fracasado ataques más débiles del enemigo contra nuestras cabezas de puente del Bug inferior ucraniano, así como las tentativas del adversario para cruzar el río.

Entre el Bug medio ucraniano y el Dniéster, así como en el mismo Dniéster y en el sector de Proscuro Brody, continúan librándose encarnizados combates de suerte alterna, en los que inter-

vienen formaciones enemigas su periores en número. Han sido destruidos en esta ocasión 34 carros blindados soviéticos.

El suboficial Rodewald, de un pelotón de información de un regimiento de granaderos, ha destruido en estos combates en cuarenta y cinco minutos, cinco tanques enemigos en lucha a cuerpo limpio.

La guarnición de Kowel ha rechazado nuevos ataques de los bolcheviques y ha destruido seis carros adversarios de una formación que penetró en la ciudad.

Al noroeste de Kowel nuestras tropas han contenido al enemigo que intentaba avanzar, después de un encarnizado combate.

Al suroeste de Vitebsk han fracasado nuevas tentativas de penetración de los bolcheviques, apoyadas por carros blindados.

El regimiento de granaderos 850, mandado por el teniente coronel Schmid, se ha distinguido especialmente en los combates defensivos del sur del frente oriental.—EFE.

La situación del Japón expuesta en un discurso por el presidente Tojo

TOKIO, 22.—El presidente del Consejo, Tojo, ha pronunciado un discurso en el Parlamento, analizando brevemente la situación interior y exterior del Japón. Hizo constar, en primer término, que en el curso de las seis semanas últimas, la situación militar ha revestido un carácter sumamente grave. «En el Pacífico, el enemigo—dijo—ha efectuado, con todas sus fuerzas, un ataque contra las islas Marshall y las Marianas. Si las tropas han logrado rechazar al adversario de las primeras líneas del frente, hay, sin embargo, que esperar que trate de continuar sus ataques para obtener un éxito ofensivo, gracias a un material de guerra superior. Así, el Imperio japonés se encuentra colgado ante decisivas batallas, de las que depende la suerte de la nación. No existe hoy ninguna diferencia entre las primeras líneas del frente y el frente interior. Esta unidad garantiza la victoria definitiva.»

El presidente del Consejo se refirió a las diversas medidas militares de las últimas semanas, con las que se quiere movilizar todas las fuerzas de la nación para esta guerra total. «Es deber del Gobierno tomar estas medidas a fin de que los soldados del frente puedan realizar sus operaciones sin dificultades. Esta Presidencia del Consejo puede hacer con tar, con especial alegría, que la movilización total del país obtiene grandes progresos. Especialmente, la aviación japonesa aumenta de día en día. Por otra parte, estas medidas influyen ampliamente en la vida del pueblo; pero el Gobierno hará todo lo posible por garantizar en el porvenir el nivel de vida de la nación.»

Puso de relieve Tojo, con satisfacción, que todas las medidas han encontrado una amplia comprensión y el apoyo de todo el

pais y que esta confianza del pueblo en sus jefes presta al Gobierno nuevos impulsos para la ejecución de su tarea. Refiriéndose a la situación en Europa, Tojo dijo que hasta ahora Alemania ha logrado superar todas las dificultades, y hoy realiza, con poderosas fuerzas, un combate elástico y eficaz. «El Japón desea a su aliada que, en el porvenir, obtenga también los éxitos más decisivos». Finalmente, el presidente del Consejo japonés aludió a los esfuerzos de las diversas naciones del Asia oriental. «Su colaboración estrecha y eficaz es la mejor garantía de que nunca los norteamericanos y los ingleses lograrán penetrar por segunda vez en los territorios del Asia oriental.»—EFE.

Camiones Fiat de ocho toneladas, bien calzados, con gasógeno y sin él, documentación corriente para trabajar; precios oficiales. TABANERA, S. A., Avenida Generalísimo, 1. Telef. 47099. MADRID

FRANCFORT Y LONDRES, BOMBARDEADOS

Sobre la ciudad alemana fueron derribados 55 cuatrimotores

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Formaciones de bombardeo norteamericanas atacaron el 22 de marzo, amparados por un cielo de nubosidad compacta la capital del Reich, y arrojaron, sin visibilidad terrestre, y al azar, bombas explosivas e incendiarias sobre varios barrios residenciales. A pesar de las desfavorables condiciones de defensa, la artillería de la D. C. A. derribó 19 aviones enemigos, de los cuales 13 eran cuatrimotores de bombardeo.»

Después de algunos ataques de hostigamiento de aviones enemigos aislados contra las localidades del centro de Alemania, formaciones de bombarderos británicos efectuaron anoche ataques de terror contra localidades de las regiones del Rhin y del Mein, especialmente contra Francfort de Mein. Han sido ocasionados daños considerables en esta ciudad y ha habido pérdidas entre la población. Nuestros cazas nocturnos y la D. C. A. derribaron aquí 55 bombarderos cuatrimotores terroristas. El teniente Becker, piloto de una escuadra de caza nocturna, derribó cinco bombarderos enemigos en un solo combate.

Aviones alemanes han atacado objetivos aislados de Londres con buen resultado.

Embarcaciones de protección de la Marina de guerra derribaron a lo largo de la costa holandesa, dos aparatos enemigos de una formación de tres aviones que les atacó, sin éxito; fué incendiado el tercer avión.—EFE.

Parte aliado

LONDRES, 23.—El ministerio del Aire comunica:

«Aviones del servicio de bombardeo, en número superior a mil unidades, atacaron anoche Francfort de Mein. No han regresado 38 de nuestros aparatos.»—EFE.

LONDRES, 23.—El ministerio del Aire anuncia que en el ataque aéreo de anoche contra Francfort se obtuvieron resultados eficaces.

«Grandes incendios fueron observados por nuestros pilotos al emprender el vuelo de regreso—añade el comunicado—. El humo se elevaba a gran altura.»

Aparatos «Mosquito» atacaron objetivos de Berlín y del oeste de Alemania. Fueron arrojadas minas en aguas enemigas.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de Marzo de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 730

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 30

NORIAS TEJEDOR

Casasola de Arión (Valladolid) De gran rendimiento y economía. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO.

San Millán, número 4, 2.º. Avila

Compro Raíz Berceo. Pasar ofertas, indicando cantidad, a L. Pérez Conde, fabricante de cepillos. Sela (Pontevedra).

CASA AROZ Concepción Jerónima, 27 MADRID

Aparatos de radio mejores marcas a plazos y al contado Reparaciones garantizadas Informes: en Vallespín, 10, pra

Gasógenos G. H. L. Declarados de utilidad nacional y construídos en Bilbao por los señores Hijos de Lantero S. L. Rebajados de precio se instalan en diez días en Avila. Informara el representante CARRERO San Millán, 4. Avila.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Febrero, dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Días de pago

Día 28: A todos los subsidiados comprendidos en el Régimen Normal.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada receptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial.

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el jubilo sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

SE VENDE y compra ropa usada. Plaza de Santa Ana, 20.

MOLINERIA Limpiadoras de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschadoras, elevadores, aspiradores, cernedores hexagonales y cilíndricos.—Montajes y reparaciones industriales.

CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154. Salamaaca Precios sin competencia.

Avila.—Tip. y Encd. de Senén Martín

MUY EN BREVE

podrá adquirir en la Farmacia Paradinas el legítimo

YOGHOURT

edulcorado

MAYBUL

alimento insuperable traído diariamente desde Madrid

GRANJA VALLE AMBLES
DOLLOS DE UNDA DELAS RAZAS
CASTELLANA NEGRA
RHODE ISLAND ROJA
LEGHORN PLANCA

AVILA



LAMPARAS

PHILIPS

SOL DE LA NOCHE

PHILIPS IBÉRICA, S. A. E.

MADRID BARCELONA LAS PALMAS

Compiamos

grupo electrógeno de vapor o gas pobre, completo, con alternador trifásico unos 250 Kw. 220 voltios

Ferrovías y Siderurgia, S.A.

CEDACEROS, 4 MADRID

SE TRASPASA

En pleno centro de Segovia, Plaza del Azoguejo, número 2, (Frente al Acueducto) la Pescadería de Juan José García (Hijo), local amplio, tres puertas y escaparate, facilitando aparte piso para vivienda. Informes de las condiciones en que habrá de otorgarse contrato de traspaso en Cervantes número 30, 2.º Teléfono 498.

¡Comerciantes!

SUS PEDIDOS DE SOBAQUERAS

diríjalos siempre a

COMERCIAL GARRERAS DORIA, S. A.

Productor nacional número 3070

PASEO DE GRACIA, 81 - BARCELONA - Fernando, 16
Concederemos representación a agente introducido

En torno al Congreso Eucarístico Regional

ESTAMPAS DEL PASADO

Reciente la primavera, vándose derriéndose las nieves de las sierras, y disipándose las nieblas del llano, a la vez que rompen prados y sembrantios las prisiones de los hielos invernales, para hermo-searse con el verde manto, prometedor de futuras mieses bien granadas.

Pero aún el viento es frío en la planicie castellana, y hay que buscar algún cobijo o resguardo dentro del pueblo, para no continuar al amor de la lumbre, y gozar de la nueva vida, que para todos viene con la llegada de golondrinas a los conocidos hogares. No faltará pues alguna buena solana; y mientras los «pares» surco arriba y surco abajo aprovechen las ya largas tardes, para con diversas labores en las tierras asegurar las codiciadas cosechas, las mujeres se congregarán en alguna rinconada, donde disfrutando del ambiente placido del sol primaveral manejen dedos y lenguas en remiendos y comentarios a los chismes y misterios de la vida pueblerina.

Pero estamos asimismo en Cua-resma; lo anunció el señor cura en la Iglesia; lo recuerda cada día la campana «chica» que se toca a las once; y se acercan por lo tanto los días del Cumplimiento Pascual. Pronto... alguna tarde desde la torre del templo convocarán a examen de Doctrina Cristiana... y habrá que acudir para que den la «cédula» y con ella, cuando vengan los confesores, recibir los Santos Sacramentos de la Penitencia y Comunión.

Y ahí por qué entre las labores del cesto de coser... anda el Catecismo, que pasa de mano en mano, o se queda entre las de alguna más leída, y que puede facilitar el aprendizaje del mismo a las más cerradas de mollera. Y le repasan; ¡vaya si le repasan! y se preparan con amor y paciencia para aquella prueba anual de suficiencia en cuestiones doctrinales.

Pero hay una pregunta... que contestar a ella es como ganar «matrícula» y que pone espanto aun en las más instruidas. Porque saber, cuántos Dioses hay, cuántas y cuáles son las Personas Divinas; qué sean los Mandamientos y Sacramentos... y hasta decir los «infiernos» y las Bienaventuranzas, no les parece empresa difícil; con todo esto se atreve la tal academia «solar» pueblerina; pero... ¡ay! si a guna se preguntaba por el Misterio de la Encarnación! Aquello de... «en las entrañas», es la piedra de toque, la gran prueba escolar, el «victor» triunfador en el palanque cuaresmal.

Y por eso en la tranquila quietud de aquellas horas vesperales de la primavera castellana y cuaresmera, en las solanas de los pequeños y cristianos pueblos, hay revuelo de hojas de Catecismo entre costuras y remiendos... y

SE VENDE casa con corrales, calle Bernardino Melgar núm. 1. Razón en la misma.

por más que aumenten y suban de tono críticas y murmuraciones mujerieles... la palabra «en las entrañas» seguirá «guijoneando» los oídos y barrenando los cerebros... hasta el día en que el bondadoso párroco les haga colorear un poco de vergüenza, pero aprobándoles también, para recibir a Dios en la Eucaristía.

Luego ya de noche, cuando las yuntas de regreso del campo sean aposturadas, y la campana llame al rosario, tras el rezo de éste, irán entrando los hombres en la Sacristía... para recibir igualmente la «cédula» después de contestar en el examen de doctrina... y Castilla... recia de cuerpo y fuerte de espíritu, instruida, conocedora de sus obligaciones cristianas, de tornar al campo tras los «pares» y reanudar las faenas de labranza, se habrá puesto su capa rozagante, limpia, lustrosa, litúrgica... y con gravedad hidalga doblará las rodillas, golpeando penitente su pecho, y se acercará al altar para recibir a su Dios devotamente, seriamente, solemne, silenciosa, poco multiplicadora de oraciones ruidosas, pero corazón recto y alma noble, fiel a su fe y a su culto de cristianos viejos.

Sabían nuestros antepasados lo que era acercarse a Dios; le conocían, le amaban. Eran sobre todo obedientes y sumisos a la voz del cielo en las palabras del sacerdote... Vivían en unión con el párroco por medio de la asistencia al templo y a la práctica de una piedad bien enseñada.

Quiero reconocer que de entonces para acá... hay más devociones... pero acaso menos devoción; más acercamiento a Dios en muchas almas, pero más apartamiento de otras... tal vez descuidadas en instrucción. Y lo bueno de ahora será bien fomentarlo y nutrirlo... pero mucho, mucho de lo pasado que se va dejando morir... debe volver a ser vida y sostenimiento de la piedad, que fué savia salvadora de nuestro pueblo.

Constantino de Lucas.

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tamé, núm. 4
(Censura sanitaria número 237)

Sobre tus rodillas mujer, se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a amar a la Patria. Escuelas del Hogar de la Sección Femenina.

Academia de Intendencia

Existen vacantes de educando de corneta y de música que pueden ser solicitadas por mayores de 14 años, que se comprometan a servir cuatro años.

SE DESEA comprar un banco (español) en Lesquinas, número 3.

SE VENDE la casa número 1 de la calle de Las Tres Tazas. Razón, Magana, 4.

EL DIARIO DE AVILA

CRONICA ABULENSE

Centro Cultural Abulense

Ante numeroso y selecto público, pronunció su anunciada conferencia el señor Minguela

Presidida por el ilustrísimo señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, camarada Calleja, a quien acompañaban el ilustrísimo señor teniente coronel Casanueva, representando al excelentísimo señor gobernador militar, y el director del Centro Cultural Abulense, reverendo padre Lumberras, celebró su sesión el Centro Cultural Abulense.

Llenaba el amplio salón del Instituto Nacional de Enseñanza Media un numerosísimo y selecto público que escuchó entusiasmado la conferencia del inspector jefe de Primera Enseñanza, aplaudiéndola prolongadamente al final de la misma.

Previamente unas palabras del reverendo padre Lumberras, director del Centro Cultural Abulense, el orador comenzó haciendo una glosa de la obra de Goethe «Poesía y realidad» para llegar a sentar el concepto «Poesía: esplendor, alma de la realidad; Realidad, ejemplo, rostro, fuente de poesía, y «poesía y realidad» patética unión de alma y rostro de espíritu y forma» en contra de la falsa exaltación romántica que considera a la realidad antítesis de la poesía.

Cantar, dice, fué entonces contrario de hacer, el labio se divorció de la mano, los poetas prefirieron la luna a la aurora, la ensoñación al trabajo—para éstos habría parecido trivial y vulgar «la Campana» de Schuller, lengua ungida de espíritu, poesía viva que acompañará poetizándolos los pasos modestos del hombre en la tierra.

Pone de relieve el contraste entre quienes necesitan de ambientes privilegiados para que la emoción se produzca y desprecian la vida misma circulando en su variedad y simplicidad fuente auténtica de poesía y emoción poética.

Dos maneras, comenta, tenemos de situarnos ante la vida; su utilización o nuestra cooperación al interés o el desinterés, sólo esta segunda actitud es la que conviene para sentir y revelar la poesía de la vida.

San Francisco de Asís, poeta máximo de la vida, encuentra en la hermandad desinteresada, en el fondo de las cosas y de las criaturas la poesía vital. Por el contrario el rico sensual, el gozador desaprensivo, toda la turba mutua de egoístas interesados, son y serán incapaces de gustar de otra poesía que de la que pueda disminuir del plato de lentejas untoso y grasoso, sin ser el fluir de la vida.

La poesía ha de estar en nuestra vida íntima y profundamente ligada a nosotros mismos, a nuestros actos, a nuestras palabras, a nuestra sangre. Don Quijote es el prototipo perfecto y España es y será (g a D.) el único Quijote en un mundo de Sancho.

Hay quien pide a la vida por vida de alma y para estos la vida es agria, pero quien conforme con la voluntad de Dios acepta lo que la vida puede dar, sin más exigencias, éste encuentra lo poesía pura, limpia y desinteresada, y la vida amable.

ra, limpia y desinteresada, y la vida amable.

Canta a la maternidad, la pureza, el valor, el candor y la sana virilidad, en contra del vicio, la mentira, que no pueden cantarse ni deben existir porque no son bellos.

Recuerda las canciones de nuestro pueblo, sus canciones de cuna, de fiestas, de trabajo y de entierro, cuatro cuerdas del arpa que bastan para rimar todas las gestas humanas.

Y no habla de poesía de la vida sin trabajo, porque la vida de holganza es paja muerta vida, de tiranía y esterilidad, la única vida que no tiene ni puede tener poesía.

Señala por último cómo el hombre para conseguir esta poesía está obligado a conquistar simultáneamente el poder, el saber y el amor, y personificando estos tres valores en Roma, Atenas y Jerusalén va haciendo pasar ante el auditorio todas las grandes naciones del mundo y como cada una se inclina hacia uno de esos tres valores hasta hacer ver como Don Quijote trató ya de montar en Clavileño para desde allí clavar su lanza en el punto de conjunción de estos tres valores donde está la verdadera poesía de la vida.

Recital de poesías

Terminada la conferencia del señor Minguela, la distinguida señorita, inspectora también de primera enseñanza, María Concepción Solita Ochando, admiró al público congregado con un recital de poesías maravillosamente seleccionadas, bellosamente expresadas, acorde siempre el tono de voz con la idea y ésta con el ademán, condiciones esenciales del ritmo poético. La señorita Ochando nos reveló una exquisita sensibilidad femenina en el célebre madrigal «A unos ojos», así como en las «Rimas Becquerianas» y en el poema «Hermanos» un espíritu fervorosamente devoto en la interpretación del Soneto «Mañana le abriremos» y en la composición de Pemán, «Resignación»; una perfectísima conformación con el alma y sentir castellanos al recitar «La Pedrada», y singularísimos encantos de apreciación personalísima en el recitado difícil de suyo de «Los motivos del lobo».

Felicitemos a cuantos tuvieron intervención en la deliciosa velada de anoche, así como al Padre Director del Centro Cultural Abulense.

MUJER: El Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una formación que irá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa. Cumple el Servicio Social.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 15,7 a las 17 horas.
Mínima, 3,0 a las 4 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Por ONCE DUROS al mes compras una máquina de coser "CIMA"

NUESTRA SEMANA SANTA

Hoteles, cafés y similares...

Hemos descubierto hoy la razón del por qué no ha subido la lista de donativos para nuestra Semana Santa. El dueño de uno de los cafés y bares más pomposos de la Plaza de Santa Teresa nos ha hecho saber que sus colegas, entendiéndose comprendidos los dueños de todos los establecimientos dependientes del Sindicato de Hostelería, pensaban hacer algo extraordinario a fin de que la lista aludida subiera un poco más; pero no sabían a donde habían de remitir el donativo... Esto debió suceder a muchísimas personas hasta hoy, pues aunque una vez hemos dicho que los donativos se reciben en la Oficina de Información de la Dirección general de Turismo, ha podido muy bien suceder que muchas personas no hayan leído nuestro periódico el día en que la suscripción se anunciaba. Ya pueden, pues, nuestros hoteles, pensiones, casas de comidas, cafés, bares, confiterías, etc., etc., que tanto se benefician económicamente con el movimiento viajero «hacer ese extraordinario que han pensado por propia iniciativa realizar».

El «paso» de la Santa Cena

De fuente oficial se nos da a conocer la noticia de cesión por el Excmo. Cabildo Catedralicio del «paso» de la Santa Cena del Señor para que desfile en Madrid la noche del Viernes Santo, sin perjuicio de que el Jueves lo haga en la procesión de Avila, según de costumbre, cedido como en años anteriores al Ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz.

Iba tomando incremento en nuestra ciudad el rumor de tonos alarmantes, azuzado ya en los últimos días por ciertos elementos a quienes la religiosidad les tiene sin cuidado pero que aprovechan cualquier ocasión para dar rienda suelta a sus odios anticlericales con fines oscuros, de que el «paso» de la Santa Cena era llevado a Madrid, confirmando el anuncio aparecido en la prensa madrileña en este sentido. Es cierto. El Cabildo Catedralicio como a nadie tiene que dar cuenta de sus decisiones, si no es al Prelado de la Diócesis, en uso del derecho de su propiedad ha tenido a bien ceder el «paso» en cuestión para contribuir de este modo a enervorizar a los queridos madrileños que contemplarán admirados tan hermosa representación artística de la institución del Santísimo Sacramento del Altar; pero ha cuidado el Excmo. Cabildo de no deslucir nuestras procesiones, porque entusiastas habrá del esplendor procesional, mas no creemos que haya entre los seglares quien quiera anteponerse al Clero en este punto. Por esto se negó en un principio a la cesión. Luego, ante la insistencia en la petición por parte de autoridades madrile-

Un septenario tradicional

Mañana empieza en la iglesia de Santo Tomé el septenario de Nuestra Señora de los Dolores con que el ilustre Patronato de Angustias y Santo Sepúlcro honra todos los años a la Santísima Virgen en los agudos sufrimientos que padeció en el drama de la Redención.

Septenario es este que otrora revistió extraordinaria solemnidad y brillantez que le daba en Avila carácter de devoto acontecimiento religioso y era preparación fervorosa para la procesión del Santo Entierro.

Por causas diversas los cultos dedicados a la Santísima Virgen de los Dolores en este tradicional septenario han ido decayendo, llegando en algunos años a pasar casi desapercibidos en Avila.

Es muy lastimoso que esto ocurra; y el ilustre Patronato tiene interés sumo en restaurar la antigua tradición de amor a la Santísima Virgen en sus Dolores Santísimos, poniendo de su parte cuanto le sea posible a fin de lograr el mayor esplendor en el septenario. Para ello invita al pueblo católico de Avila y solicita su cooperación devota, que consistirá en la asistencia a estos cultos; y creemos fundadamente que los amantes de la Santísima Virgen concurrirán a Santo Tomé haciendo revivir aquellos días en que el templo era insuficiente para contener a la multitud de fieles abulenses que hacían honor a su fe y a su devoción a la Santísima Virgen Dolorosa.

De días

Mañana celebran su fiesta onomástica doña Encarnación Ruiz, el recaudador de contribuciones don Mariano Muñoz y el ilustre coronel jefe de la Zona, don Abelardo Calleja Diente.

Viajeros

De Palencia ha llegado la distinguida señora, doña Vicenta Monares, viuda de Paradinas.

ñas que personalmente o representadas han venido a solicitarlo, se acordó acceder a ello, si bien con la previa garantía escrita y firmada por los Excmos. señores obispo de Madrid Alcalá y gobernador militar de la Plaza.

No se hable, pues, más de este asunto que sólo alegría nos produce a los católicos abulenses, ya que son más altos los intereses espirituales y en ellos se cuenta el de la edificación del pueblo madrileño en presencia de las sagradas imágenes del «paso» de la Santa Cena. Este será devuelto a nuestra S. A. I. Catedral en un plazo no superior a quince días.

Donativos recibidos

Suma anterior, 3.157 pesetas.
Doña Petra Casillas, 5 pesetas;
don Esteban Miján, 5; don Cesáreo Maroto 5; doña Teresa Pérez, 5; don Benjamín Jiménez, agente comercial, 5; don Segundo Pérez Rodríguez, 2; una señora, 10.
Total, 3.194 pesetas.

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

5.000 plazas. Sueldo de entrada 5.000 pesetas.
Ejercicios en septiembre próximo.
Academia preparatoria a cargo de los siguientes profesores:
Religión: M. I. Sr. D. Castor Robledo, Secretario Canciller del Obispado.
Letras: D. Cejestino Minguela, Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza.
Ciencias: D. Salvador Cillán, Regente de la Escuela Normal del Magisterio.
Pedagogía: Señores Minguela y Cillán.
En la última convocatoria correspondieron a los alumnos de esta Academia los primeros lugares de las listas de aprobados y más del 70 por 100 de las plazas anunciadas.
Matricula e informes: Avenida José Antonio, 2, pral. derecha.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

Don Julián Sánchez Martín

Que falleció en Avila el día 26 de marzo de 1942.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su apenada esposa doña Emilia Rojas; hijos Angelines y Andresito; madre doña Angela Martín; hermanos don Adolfo, doña Sofía y doña María de la Luz; madre política, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren en la capilla de San Segundo de la Santa Apostólica Iglesia Catedral los días 25 y 27 del corriente mes, a las seis y media, siete, siete y media, ocho, y ocho y media, y el alumbado al Santísimo en el convento de María Reparadora el día 26, serán aplicados en sufragio de su alma.